
Lovec in zmaj. 
(Pravljica v Slov. goricah.) 

Bil je nekdaj strasten lovec. Lov mu je 
bila najljubša zabava in veselje; ako si ga ho
tel najti, poiskati si ga moral v gozdu, kjer 
je skoraj vedno lazil za divjačino. Nekega dne 
se odpravi na lov v velik gozd. V tem ugleda 
volka, nameri puško a volk žalostno zaječi pro
seč ga, naj mu pusti življenje, ker mu bo na 
vsak način nekdaj koristil. Lovec se ga usmili 
in volka ne umori, a čudi se, ko vidi, da volk 
ves krotek za njim gre. Drugo žival je našel 
medveda a tretjo mogočnega leva. Na prošnjo 
obema ohrani življenje. 

Sedaj drvi po velikem gozdu a nobene 
živali več ne ugleda; čudil se pa ni malo, ker 
volk, medved in lev, kakor krotki psički za 
njim gredo\ 

Za poduk in kratek čas. 



Po dolgi hoji pride do kraljevega mesta, 
v katerem še nikdar ni bil in je le malokaj o 
njem slišal. Kako se torej začudi in ostrmi, 
ko zagleda mesto oblečeno v žalostno obleko, 
prepreženo okolo s črnim žametom v znamenje 
občne žalosti. Napoti se, ker pride s kmetov, 
v predmestji v prvo krčmo ter si naroči vrček 
piva, ker žeja in vročina ga je hudo trla. Ko 
si žejo ugasi, vpraša krčmarja, kaj pomeni ta 
občna žalost v mestu? Krčmar pravi : „Tukaj, 
kjer široka reka mimo mesta drvi, živi grozni 
zmaj s sedmimi glavami, strah je celemu mestu 
in okolici. V hrano mu moramo meščani dajati, 
kadar se prikaže izza vode, vsaki pot po jedno 
nedolžno devico. A sedaj smo že vse hčerkice 
pometali v nenasitno grlo. Samo jedno še imamo 
v mestu, in ta je kraljeva hči in za to nedolžno 
žrtvo se že vsi žalostimo, ker je blaga in pridna 
deklica; vsem se je že prikupila in upali smo 
od nje velikih dobrot. Kralj , njen oče, je že 
večkrat oklical, da jo da za ženo onemu, ka
teri si upa grdemu zmaju odstči ostudne glave. 
Radi tega občna žalost, tem bolj, ker se bo 
zmaj vsak hip zopet prikazal!" Lovec nekoliko 
premišljuje, potem pa reče: „Poskusil bodem, 
morda jaz ugonobim grdo pošast". 

Pri obrežji reke se postavi. Pripeljejo prin
cezinjo. Zmaj že tudi pomoli svoje glave izza 
vode, a lovec mahne v imenu božjem z mečem 
in zveri njegove planejo tjekaj in zmaja raz
trgajo na drobne kosce. Zmaga je njegova, od 
veselja zavriska ljudstvo. Princesinja se iz omo
tice predrami, a ko zagleda grdega zmaja mrt
vega, raduje se tem bolj, ker vidi, da je rešena, 
rekla j e : „Dragi rešitelj, le brž se preds tavi 
mojemu očetu, ker te hočem iz hvaležnosti za 
moža; tukaj pa imaš v znamenje moj zlati pr
stan". 

Lovec nji obljubi takoj priti. 
Med tem, ko je lovec blodil še nekaj časa 

okoli, oglasi se drugi tekmec kralju, onemu 
lovcu skoraj jednak. Kralj ga zaroči svoji hčeri. 

Ravnokar so se odpravljali v cerkev k 
poroki, vendar še hočejo izpiti kupico dobrega 
vinca. V tem še pride jeden gost. Kadar so 
trčili na zdravje in dolgo življenje, spusti oni 
gost v nevestin kozarec oni podarjeni zlati pr
stan. Nevesta ostrmi in reče: „Danes ne bo 
poroke, ker ta ženin ni moj rešitelj, ampak ta 
je naš novi gost". Kralj tekmeca obsodi na 
vislice, a razjarjene lovčeve zverine pridrvijo 
v sobo ter se zakadijo v nesrečnega ženina in 
ga razeesajo. Nevesta, rešena princesinja, je 
pa pred al tar peljala svojega rešitelja. S svati 
so šli tudi volk, medved in lev ter so se v cer
kvi spremenili v ljudi. Razlagali so potem, 
kako dolgo so že bili zakleti v zverine. Za
klela jih je neka neusmiljena stara babura. 
Niso dolgo živeli več radi starosti. Pred smrtjo 
se novemu kralju, poprejšnjemu strastnemu 

lovcu, dostojno zahvalijo, da jih ni umoril ter 
s tem činom rešil, da jih je vzel med svate. 

Alojzij Vakaj. 
Smešnica 13. N«k tujec je skočil z mo

sta v vodo ter je utonil. V tem priteče redar 
tje in vpraša moža, ki je gledal za utopljen
cem: „Kdo pa se je utopi l?" „Nič ne vem", 
odvrne mož hladno, „jaz sem ga le videl tedaj, 
ko je prišel še enkrat na vrh, pa sem ga v 
tem pozabil vprašati za ime". 


